



*Изх. № 163/07.05.2020 г.*

**ДО  
Г-Н ПЕТЪР КЪНЕВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ  
ПРИ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**Относно:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за туризма, № 054-01-35, внесен от Искрен Веселинов и група народни представители на 29 април 2020 г.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КЪНЕВ,**

Във връзка с обсъждането на Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за туризма, № 054-01-35, внесен от Искрен Веселинов и група народни представители на 29 април 2020 г., предлагаме на Вашето внимание

**СТАНОВИЩЕ**

**на Асоциацията на индустриалния капитал в България**

Асоциацията на индустриалния капитал в България **подкрепя** внесения в Народното събрание законопроект за изменение и допълнение на Закона за туризма, № 054-01-35, внесен от Искрен Веселинов и група народни представители на 29 април 2020 г.

Като най-засегнат от въведените противоепидемични мерки сектор от българската икономика туризмът и свързаните с него дейности има огромна потребност от мерки за възстановяване. Разглеждаме внесения от Искрен Веселинов и група народни представители законопроект за изменение и допълнение на Закона за туризма, № 054-01-35 като такава мярка, която освен останалите аргументи за подкрепа съответства и на предприетите действия в същата насока от сродни нам страни, както правилно е посочено в мотивите.

Целта на законопроекта е прякото подпомагане на работата на обекти за настаняване, балнеоложки и спа центрове, фитнеси, басейни, ски курорти и др. Доколкото обаче за ваучерите за почивка се предвиждат еднакви ограничения за ползване както и за ваучерите за храна съгласно Наредба № 7 от 2003 г. за условията и реда за издаване и отнемане на

разрешение за извършване на дейност като оператор на ваучери за храна и осъществяване дейност като оператор, а именно - същите да не могат да бъдат ползвани като разплащателно средство за покупката на вино, спиртни напитки, пиво, тютюневи изделия (цигари, пури, пурети, тютюн за лули, тютюн за дъвчене, тютюн за смъркане и др.), както и да се заменят срещу пари, смятаме, **че за ваучерите за туризъм трябва да са налични и допълнителни възможности за ползване като например за покупка на напитки с алкохолно съдържание до 40 proof или до 20 обемни процента.** Това ни предложение е мотивирано освен от факта, че туристическата дейност и присъщата ѝ дейност на заведения са свързани и с консумация на алкохол, а също и от обстоятелството, че по този начин ще бъде подпомогнато българското лозарство, винопроизводството, някои земеделски култури като хмел, ечемик, както и пивопроизводството, които също изпитват трудности в настоящата ситуация и при които запазването на дейността и заетостта също трябва да бъдат подкрепени. Така ще се отчита и принципното различие между ваучерите за почивка и тези за храна, както и ще се подпомогнат икономически дейности, с които туризмът е обвързан в сериозна степен.

Смятаме, че с възприемане на това ни предложение законопроектът още по-добре ще изпълни целта, за която е създаден, и призоваваме народните представители за това.

**С УВАЖЕНИЕ,**

**ВАСИЛ ВЕЛЕВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ  
НА АСОЦИАЦИЯ НА ИНДУСТРИАЛНИЯ  
КАПИТАЛ В БЪЛГАРИЯ**